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1. Los siguientes argumentos tienen relacidén con el concepto de Quimica y su utilidad en nuestro mundo;
analicelos y luego marque la alternativa correcta:

0w

D.

m

La asignatura que estudia la materia, su estructura, cambios, composicién de la materia y la
interaccion con la energia a nivel molecular es la Quimica.

La Quimica solamente contribuye positivamente al desarrollo de los seres humanos.

La Quimica trata de los principios fundamentales subjetivos la composicidn, estructura y propiedades
de la materia.

Al establecer las propiedades de una sustancia, podemos determinar la composicidon de la materia.

Solo | es verdadera.
Todas son falsas.

Iy lll son verdaderas.
Iy IV son falsas.

|y IV son verdaderas.

2. Marque cudl de las siguientes ciencias y/o actividades, no se relaciona con la quimica:

La geologia, que estudia el origen y formacidn de la tierra, asi como los materiales que lo contienen.
la quimica analitica cualitativa, que se destaca por determinar el tipo de sustancia que posee una
muestra u objeto determinado.

La astrologia y la influencia de los astros en el universo con la salida politica del Reino Unido de la
Unién Europea.

La astronomia, que analiza la posicién y composicion de los asteroides como el Cometa Halley.

La mecdnica cuantica que estudia las particulas a niveles microscépicos; a este nivel la materia no
cumple o se apega a las leyes de la mecanica clasica.

3. De los siguientes items, identifique los cambios fisicos y quimicos de la materia: la fusion de un trozo de hielo;
el marchitar de una gardenia; el éter dietilico se volatiza; mascar los alimentos; la oxidacién de una manzana;

la combustién de un monigote; la inspiracion del proceso de respiracidn, retirar limalla con un magneto; la

descomposicidn de la carne; cuando estiramos un caucho.

Luego marque la alternativa con el nimero correcto de cambios fisicos y quimicos

moonwxr

Tenemos 2 cambios fisicos y 8 cambios quimicos.
Tenemos 3 cambios fisicos y 7 cambios quimicos.
Tenemos 4 cambios fisicos y 6 cambios quimicos.
Tenemos 5 cambios fisicos y 5 cambios quimicos.
Tenemos 6 cambios fisicos y 4 cambios quimicos.

4. A continuacion, se presentan ciertas caracteristicas del diésel; analice tales peculiaridades y marque la
alternativa con el nimero correcto de propiedades quimicas: es un liquido viscoso; usado como combustible
para motores; inicialmente producia gases tdxicos por contener azufre; color amarillo marrén; su densidad
832 kg/m3; es empleado para no permitir el crecimiento de montes en las ranuras de los pisos de cemento en
los patios; con él se cubren las varillas de hierro para evitar que se oxiden; es inflamable superior a los 60°C, y
toxico al ingerirlo.

A.

4 B. 5 C. 6 D. 7 E. 8



5. Clasifique el siguiente listado de sustancias en elementos, compuestos o mezclas y luego marque la alternativa

que pre
pura de

sente el numero correcto de c/u de ellas: pintura anticorrosiva; el silicio de los chips; actinio; leche
vaca; un termdmetro; la sacarosa de la uva; una anguila; un glébulo blanco; holmio; una plancha de

zinc; emulsién de Scott; el jugo gdstrico; oro de 14 quilates; fosfamina; rubidio; una servilleta blanca;

diamante; el amoniaco de un refrigerante.

mooOw P

Existen 8 mezclas, 4 compuestos, 6 elementos.
Existen 9 mezclas, 3 compuestos, 6 elementos.
Existen 10 mezclas, 4 compuestos, 4 elementos.
Existen 8 mezclas, 5 compuestos, 5 elementos.
Existen 10 mezclas, 3 compuestos, 5 elementos.

6. De las afirmaciones siguientes sobre las propiedades de la materia, identifique la incorrecta.

Las propiedades quimicas son propias de cada sustancia, por eso el acido nitrico es corrosivo.

Las propiedades especificas no dependen de la cantidad de materia, como el caso de la combustién
del papel.

Las propiedades intensivas pueden: ser fisicas como la temperatura o quimicas como la temperatura
de ebullicion.

Las propiedades extrinsecas son importantes para comprar alimentos en los mercados.

Por las propiedades de la materia podemos diferenciar una manzana de una pera.

7. Clasifique a cada uno de los elementos presentes en la siguiente lista considerando las caracteristicas de la

familia a la que pertenecen, y luego marque la alternativa incorrecta: Aluminio, antimonio, argdn, arsénico,

azufre, bario, berilio, selenio, boro, bromo, cadmio, calcio, carbono, cesio, francio, galio, uranio, cerio, renio,

samario

mooOw>»

8. Analice

Il
II.
V.
V.

Al
B. 1l
C. 1
D.1

, tulio, neptunio, tecnecio.

Tres alcalinos térreos

Cuatro elementos de transicién interna.

Un gas noble

Tres metales de transicion.

Cinco elementos de transicién interna y un halégeno.

las siguientes configuraciones electrénicas, luego marque cual es el literal incorrecto.

[Ar] 4s% 3d™ 4p?

15% 252 2p® 352 3pf 4s523d®
1s? 2s? 2p®3s?3p°®

[Kr] 5s% 4d1°5p°

152 252 2p°® 352 3p® 452 3d™°.

y V son metales de transicion.

y IV son moléculas diatomicas.

y V tienen un nimero de oxidacion 1.

y | pertenecen al grupo A de la tabla periddica.

E. IV pertenece a la familia de los halégenos.



9. Determine los 4 nimeros cuanticos del segundo electrén del elemento cuyo nimero de masa es 80 y tiene
45 particulas subatémicas sin carga:

mooOw>»

n=4; |=1; ml=0; ms=-1/2.
n=1; |=0; mI=0; ms=+1/2.
n=4; |I=1; ml=+1; ms=+1/2.
n=1; |=0; ml= 0; ms=-1/2.
n=4; |=0; ml= 0; ms=-1/2.

10. Dos nuclidos isétopos tienen por nimero de neutrones 9 y 7. Si la suma de sus nimeros de masa es 32

entonces es cierto que:

mooOw>»

El elemento al que se hace referencia es un anfigeno.
El elemento tiene un nimero atémico de 16.

Estos isdétopos no pueden ser del mismo elemento.
El elemento es un nitrogenoide.

El elemento es un haldgeno.

11. El cobre reacciona con el cloro para formar dos compuestos. El compuesto A contiene 32,10 g de cobrey 17,90
g de cloro. El compuesto B posee 4,727 g de cobre y 5,273 g de cloro. Realice los cdlculos apropiados y luego
marque la alternativa incorrecta:

mooOwP

La relacidon de masas en el primer compuesto es 0,5576 g Cl/1 g Cu.

Las dos muestras sustentan la ley de composiciones de John Dalton.

Los dos compuestos son diferentes.

Si se desea obtener 100 g de la muestra “B”, se necesitan 47, 27 g de cobre.

Si se mantiene constante la cantidad de cobre en ambas muestras, la relacién de masas en lo que
corresponde al cloro respecto a la muestra A/muestra B es de 2::1.

12. Encierre la alternativa que contenga el enunciado correcto sobre las tendencias periddicas:

o n® >

m

El elemento con masa atdmica promedio 65,38 uma es mas metalico que el hierro.

El galio posee mas volumen que el elemento cuyo isotopo tiene un Z= 81.

El oxigeno es un no metal y al combinarse con el azufre, cumple la funcién del mas electropositivo.
Al intentar extraer el segundo electrén del atomo de calcio, requiero mds energia que extraer un
electrén al tomo de potasio.

Las propiedades periédicas dependen del nimero atéomico.

13. Un elemento desconocido reacciona con fldor para formar un compuesto con la forma XF3, este mismo

elemento combinado con el oxigeno produce un 6xido que tiene la forma XOs. Este oxido ademas forma

soluciones acidas, entonces el elemento X es:

Cr B. N C. Al D. Ba E. C



14. Para la formacion de un hidréoxido desconocido, se combinan 56 g un oxido metalico con 18 g de agua; y

ademas se expulsan 230 kilocalorias (kcal) de energia. Haga los calculos respectivos y luego marque la

alternativa correcta:

mooOw >

Si se obtiene una libra del hidrdxido se gana 1411,1 kcal.

Si se obtiene 0,1 kg del hidréxido se absorben 170,2kcal.

Si se forman 0,2 kg del hidréxido se liberan 340,4 kcal.

Si se obtiene una libra del hidroxido se liberan 37,48 kcal.

Para liberar un millén de calorias se necesitan 78,26 g de agua.

15. Dadas las siguientes sustancias: I) NaHSOg4; 1l) K2SeOg; 1l1) Ca(ClO3)2; 1V) A¢ P; V) NaHCOs. Marque la
alternativa que presente el nombre correcto de la sustancia:

mooOw>

16. Analice

mooO®m»

El compuesto | es el acido selenito de sodio.

El compuesto V se llama bicarbonato acido de sodio (l).
El compuesto Il se llama tiosulfato de potasio.

El compuesto IV se llama fosfato de aluminio.

El compuesto Il se llama clorato de calcio.

los siguientes enunciados y luego seleccione la opcidn correcta.

Los hidréxidos se forman por la combinacion de un éxido basico mas agua.

Una sal binaria acida se caracteriza por tener un radical oxdcido.

Un 4cido hidracido consta de un no metal halégeno o anfigeno con el hidrégeno.

Un dxido no metalico es el HNOs.

Las sales oxisales neutras las identificamos por que constan de un radical hidracido y un metal.

Solo la | es verdadera.

Los enunciados I, IV y V son falsas.

Los enunciados I; lll y V son verdaderos.
Sélo 1y IV son verdaderos.

Los enunciados Il y Il son verdaderos.

17. Observe la tabla periddica sin considerar los elementos de transicion interna; analice los siguientes enunciados

y luego,

A.
B.

marque el que presente el o los estados de agregacion incorrecto:

La mayoria de los elementos de este bloque se encuentran en estado sélido.

En el bloque que posee exclusivamente orbitales con un “¢’ igual a uno (¢=1) tenemos 11 elementos
en estado gaseoso.

El bromo y el mercurio se encuentran en estado liquido.

Tenemos 5 elementos gaseosos en forma de moléculas diatémicas en la naturaleza.

El hierro, el arsénico y bromo (no metal), se encuentran en estado sdélido.



18. La sumatoria de los estados de oxidacion de los metales en los siguientes compuestos: perclorato manganico,
fluoruro niqueloso, hidréxido cromico, carbonato de calcio; es:

moo >

14.
12.
10.
16.
20.

19. Sobre los antecedentes y el desarrollo de la tabla periddica, es correcto:

A.

Mendeleiev dejé unos huecos, consciente que a futuro los dtomos de un mismo nivel tendrdn
‘propiedades similares.

A Johan Dobereiner, se le atribuye descubrir los gases inertes.

A John Newlans, en conjunto con Eugene Goldstein, se les atribuye emitir la ley de las octavas que fue
objeto de burla por los cientificos de la época.

J.J. Thomson, establece la relacién masa del e’/carga del e=-1,76 *108 g/C.

La tabla periddica fue ordenada por Mendeleiev considerando el incremento de su masa atémica.

20. En la siguiente tabla se muestran algunos dtomos.

25 37 30 35 27 40
13A 17D 15E 15M 15L ZOG

Seleccione la opcién correcta

mo o w P

My G son isébaros.

D, My G, son isétopos.

E Y M son isétopos.

Ay L son isébaros.

L tiene 42 neutrones, 15 electrones y 15 protones.

21. Unelemento desconocido posee una cantidad de masa equivalente a la masa atémica promedio del antimonio
en gramos. Si el mismo tiene la forma de una esfera compacta cuyo volumen es equivalente al de un cubo

cuya arista es 8 cm. Realice los calculos respectivos y marque el literal correcto:

oN® >

La densidad del elemento es 9,37 g/cm?3.
El radio de la esfera es 4,90 cm.

La densidad del elemento es mayor que la del agua.
La densidad del elemento es 4,21 g/mL.

22. Cual de los siguientes enunciados tiene un argumento incorrecto sobre las definiciones y/o tendencias de las
propiedades periddicas.

A.

La afinidad electrénica se define como la energia liberada cuando un dtomo gaseoso neutro en su
estado fundamental (en su menor nivel de energia) captura un electrén y forma un ion mono negativo.
El potencial de ionizacidn es la energia necesaria para separar un electrén en su estado fundamental
de un dtomo gaseoso o unién.

Si disminuye el nimero atémico en un mismo nivel de energia, entonces los elementos son mas
electropositivos.

Si en una misma familia disminuye el numero de protones, los elementos son mas electronegativos.
Un catidén, tiene mayor volumen que el elemento neutro de la misma caracteristica.



23. Marque el enunciado que difiera con el concepto establecido de cada uno de los nimeros cudnticos:

mooOw>

El nimero cuantico subsidiario, indica la forma del orbital en el espacio.

El nUmero cuantico magnético, indica la orientacion del orbital en el espacio.

El nimero cuantico primario, indica a qué distancia del nucleo estd el electrén investigado.

El nimero cuantico de spin, posee dos valores que son +1/2 y -1/2.

El conjunto de nimeros cuanticos, son cuatro nimeros que nos permiten determinar con exactitud el

momento y la posicién de un electréon en el atomo.

24. Clasificar a los elementos de representativos de la tabla periddica como metales, no metales o metaloides,
luego es correcto:

mooOw>

Que el grupo de los alcalinos son metales.

Los gases nobles son no metales y el astato también.

La mayoria son no metales y tenemos siete metaloides.

El manganeso, estroncio y rubidio son metales, pero el antimonio y el boro son metaloides.
El iodo, radio y estroncio son no metales.

25. Un elemento desconocido posee dos isétopos estables, en un bowl se logré aislar 154 dtomos del primer
isdtopo cuya masa es 191 uma y 246 dtomos del segundo isétopo cuya masa es 193 uma. Con estos datos,
determine la masa atémica promedio del elemento desconocido.

mo O

192,23 uma.
190,20 uma.
384,00 uma.
195,09 uma.
192,00 uma.



